

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Приветственные телеграммы Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника, товарища И. В. Сталина, Министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинского и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) по случаю первой годовщины Германской Демократической Республики (1 стр.).
НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (1 стр.).
К КРАЕВОМУ СОВЕЩАНИЮ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ. В интересах государства. Д. Карпов. — Как мы работаем с авторским активом. Р. Вальдман. — Библиотека районного центра. Б. Радионов. — Растет рыбачий поселок. П. Милошин. — Морская советского флота (2 и 3 стр.).
КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. Н. Максимов. — Аляска — плацдарм американской агрессии (2 стр.).
Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Наступательные операции Вьетнамской Народной армии (4 стр.).

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОДЪЕМ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ПАРТИЯ Ленина — Сталина — руководящая сила Советского государства, вдохновитель и организатор всех побед советского народа в борьбе за коммунизм. Коммунистическая партия неразрывно связана с широчайшими массами трудящихся, воспринимавшими политику партии как выражение своих коренных интересов. Для советских людей дело коммунистической партии — самое близкое, самое родное дело.

В великой партии большевиков советский народ видит своего испытанного руководителя, уверенно ведущего нашу страну по пути коммунистического строительства. На каждом этапе развития, применительно к изменяющейся обстановке, партия вырабатывает формы и методы работы партийных организаций, их руководящих органов, составляющих основу жизни и деятельности нашего строительства. Искусство большевистского руководства состоит в том, чтобы, правильно организовав работу в массах, обеспечить проведение политики партии, составляющей жизненную основу советского строя.

Непреклонным принципом в работе каждой партийной организации должно быть умение, правильное сочетание партийно-политической и хозяйственной работы. Товарищ Сталин учит, что политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе. Поэтому нельзя отделять политику от хозяйства, нельзя допускать успешия хозяйственной работы попой умаления политической работы или наоборот.

Еще в 1937 году в выступлении на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Теперь, надо полагать, все поняли, осознали, что чрезмерное увлечение хозяйственными кампаниями и хозяйственными успехами при несомненном и забвении партийно-политических вопросов — ведет к тупику. Необходимо, стало быть, повернуть внимание работников в сторону партийно-политических вопросов с тем, чтобы успехи хозяйственные сочетались и шли рядом с успехами партийно-политической работы».

Всю свою работу партийные организации строят в соответствии с указаниями товарища Сталина. Именно поэтому добиваются они крупных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Исходя из сталинского положения о необходимости повернуть внимание работников в сторону партийно-политических вопросов, ЦК ВКП(б) всегда подчеркивал и подчеркивает задачи всемерного повышения уровня партийно-политической и партийно-организационной работы местных партийных организаций.

Подъем партийно-организационной и политической работы в массах, серьезное улучшение руководства деятельностью партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций является важнейшим условием успешного и своевременного решения всех задач хозяйственного и культурного строительства.

Некоторые местные партийные организации допускают ошибку, предавая забвению партийно-политическую работу. В практике работы отдельных комитетов партии живое руководство практическими вопросами партийной жизни городских и районных организаций, подбор кадров, проверка исполнения, развертывание критики и самокритики, большевистское воспитание партийного актива, а также политическая работа в массах не стоят в центре внимания.

Опыт показывает, что малейшее ослабление внимания к вопросам партийно-политической работы неизбежно ведет к утрате принципов большевистского руководства хозяйством. В таких организациях партийные комитеты вместо укрепления советских и хозяйственных органов становятся на путь их помысла, пытаются разрешить многочисленные хозяйственные дела силами партийного аппарата. Исполнение партийной практики находит серьезный ущерб партийно-политической работе. Она также отрицательно сказывается и на работе аппарата местных советских и хозяйственных организаций, на самой хозяйственной работе. Не получая правильного партийного руководства, аппарат советских и хозяйственных организаций с большим числом квалифицированных работников теряет инициативу и используется недостаточно.

Интересы дальнейшего подъема партийно-политической работы требуют, чтобы наши партийные органы освободились от хозяйственных мелочей, не допускали бы практической помысла и обезличили местных хозяйственных органов партийными организациями.

Партийные организации должны постоянно руководствоваться указаниями товарища Сталина о том, что необходимо усвоить метод большевистского руководства хозяйственными органами. Метод большевистского руководства хозяйством состоит в том, чтобы систематически помогать советским и хозяйственным органам, верить в выполнение ими директив партии и правительства, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помощью этих органов, а через них. Правильное осуществление большевистского метода руководства хозяйством позволит нашим партийным организациям сосредоточить свое главное внимание на решении вопросов партийно-политической работы.

Настоящая задача партийных организаций состоит в том, чтобы добиться серьезного подъема всей партийно-организационной и политической работы в массах, решительно повернуть в эту сторону внимание партийных комитетов и первичных организаций. Надо поставить дело так, чтобы обкомы и райкомы партии укрепили живую связь с партийными организациями, систематически заслушивали отчеты горкомов, райкомов и первичных организаций, оказывали бы им необходимую помощь в устранении недостатков и налаживании партийно-организационной и политической работы.

Чтобы добиться серьезных успехов в партийно-политической работе, горкомы и райкомы партии необходимо систематически и глубоко заниматься жизнью первичных партийных организаций предприятий и строек, колхозов, совхозов, МТС, советских учреждений и учебных заведений. Нельзя мириться с таким положением, когда некоторые райкомы устанавливают мелочную опеку над первичными организациями, допуская элементы командования, ввиду чего первичные организации устаивают привычку работать только по указанным сверху и мало проявляют самостоятельной инициативы.

Важнейшим условием подъема работы первичных партийных организаций является регулярное проведение партийных собраний с обсуждением на них вопросов партийно-организационной и политической работы.

Партийные собрания — замечательная школа большевистского воспитания. Поэтому первичный долг первичных организаций, райкомов и горкомов партии состоит в том, чтобы регулярно проводить партийные собрания, тщательно готовить каждое собрание, всемерно развертывать большевистскую критику и самокритику. Каждой первичной организации, наряду с закрытыми партийными собраниями, следует систематически проводить открытые партийные собрания с приглашением на них беспартийных активистов.

Большие и ответственные задачи всемерного улучшения партийно-организационной и политической работы сводят к тому, чтобы партийные комитеты в своей повседневной деятельности партийные комитеты будут опираться на широкую массу партийного актива, тучно прислушиваясь к критике снизу, проявлять повсюду заботу о выращивании актива. Огромную роль в этом могут и должны сыграть регулярно проводимые собрания партийного актива.

Центральный комитет ВКП(б), товарищ Сталин неоднократно указывали на важнейшее значение работы с партийным активом, на необходимость регулярного созыва собраний партийного актива. Обкомы, горкомы и райкомы обязаны систематически проводить собрания партийного актива для обсуждения решений партии и важнейших вопросов жизни и работы партийной организации. Необходимо обеспечить, чтобы на собраниях развертывалась большевистская критика и самокритика.

«Самокритика» — учит товарищ Сталин, — есть особый метод, большевистский метод воспитания кадров партии и рабочего класса вообще в духе революционного развития... Без самокритики — нет правильного воспитания партии, класса, масс — нет большевизма».

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, наша партия воспитывает кадры и всех коммунистов в духе большевизма, неустанно вооружает их марксистско-ленинской теорией. Повышение уровня партийно-политической работы с особой силой выдвигает задачу дальнейшего улучшения хозяйственной работы партийных организаций. В центре внимания партийных организаций постоянно должны быть вопросы марксистско-ленинского воспитания наших кадров, всех коммунистов.

Успешное выполнение задач коммунистического строительства требует дальнейшего улучшения партийно-организационной и политической работы в массах. Повернуть внимание в сторону партийно-политических вопросов — такова сейчас задача партийных организаций.

(Переводка «Правды» за 6 октября).

Президенту Германской Демократической Республики г-ну Вильгельму ПИКУ

БЕРЛИН.
По случаю Первой годовщины образования Германской Демократической Республики прошу Вас, г-н Президент, и в Вашем лице весь германский народ принять от имени советского народа, Президиума Верховного Совета СССР и от меня лично дружественные поздравления и наилучшие пожелания дальнейших успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве Республики.

Н. ШВЕРНИК.

Премьер-Министру Германской Демократической Республики г-ну Отто ГРОТЕВОЛЮ

БЕРЛИН.
По случаю национального праздника — дня Республики — примите, г-н Премьер-Министр, мои искренние поздравления германскому народу, Правительству Республики и Вам лично и пожелания успехов в строительстве единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

И. СТАЛИН.

Министру иностранных дел Германской Демократической Республики г-ну Георгу ДЕРТИНГЕРУ

БЕРЛИН.
В день национального праздника германского народа прошу Вас, г-н Министр, принять мои сердечные поздравления. Выражаю уверенность, что сотрудничество и дружба между германским и советским народами будут и впредь развиваться и укрепляться на благо наших стран, в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Центральному Комитету Социалистической Единой партии Германии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует в день первой годовщины Германской Демократической Республики Социалистическую Единую партию Германии — организатора и вдохновителя борьбы немецкого рабочего класса и всех прогрессивных сил немецкого народа за единую, демократическую, миролюбивую Германию.

Шлем пожелания новых успехов в экономическом и культурном подъеме Германской Демократической Республики, в деле дальнейшего укрепления дружбы между немецким народом и народами Советского Союза, в борьбе за дело мира, демократии и социализма, против империалистических поджигателей войны.

Да здравствует Социалистическая Единая партия Германии — передовой отряд немецкой демократии!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ПРИЕМ ДЕЛЕГАЦИИ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В МИНИСТЕРСТВЕ СОВХОЗОВ СССР

5 октября в Министерстве совхозов СССР состоялся прием прибывшей накануне в Москву делегации работников сельского хозяйства Польши. В ее составе — директор и специалисты государственных сельскохозяйственных хозяйств, бригадир, тракторист, животновод, работники профсоюзных организаций.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ. 7 октября. (По телефону от наш. корр.). Сразу же после получения газет с текстом Положения о выборах в местные Советы на предприятиях города состоялись первые беседы об избирательном законе. Активно включаются в избирательную кампанию агитаторы морского порта, треста Камчатстрой и других предприятий.

Подготовка к выборам повсеместно проводится высоким производственным подъемом. Рабочие и служащие рыбокомбината им. Микояна, Усть-Большевикского района, приняли в эти дни повышенные социалистические обязательства. Вступая в соревнование в честь выборов в местные Советы, они дали слово до 10 октября подготовиться к отпуску всего урожая текущего года и консервы, погрузить продукцию на пароходы в течение семи дней, обрабатывать каждое прибывающее судно на 20 часов раньше срока. Рабочие, занятые на тарировке и погрузке рыбопродукции, обязались выполнять задания не менее чем на 120 процентов.

Обязательствами коллектива комбината предусмотрена также своевременная подготовка к летнему сезону. Решено в октябре приступить к ремонту орудий лова, моторного и безмоторного флота, паросилового хозяйства, рыбоконсервных заводов и холодильников.

В письме, опубликованном областной газетой, стахановцы рыбокомбината призывают всех рабочих, работников и инженерно-технических работников рыбопромышленных предприятий области ознаменовать 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и выборы в местные Советы депутатов трудящихся новыми производственными победами.

Хороших результатов добилась комбинатская бригада каменщиков тов. Семенова, работающая на одной из строек Сталинского района. План сентября она перевыполнила втрое, а в октябре еще выше подняла производительность труда. Свои

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ

Иосифу Виссарионовичу
Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Кочетавской области Казахской ССР, благодаря огромной помощи партии, правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, вырастили в текущем году обильный урожай. Большинство колхозов и совхозов области собирают по 100 и более пудов хлеба с гектара. Пшеница выполнена досрочно, сено хлеба государству больше, чем в прошлом году. На 5 миллионов 950 тысяч пудов, а ценнейшей продовольственной культуры — яровой пшеницы — сено больше на 5 миллионов 350 тысяч пудов. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается. Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя семенами под урожай 1951 года и повсеместно создают страховые и фуражные фонды. Колхозники в этом году получают на трудодни в несколько раз больше хлеба, чем в прошлые годы.

Усилия областной партийной организации, колхозников, работников МТС, совхозов, специалистов сельского хозяйства области сейчас направлены на успешное завершение всех сельскохозяйственных работ: на вспашку земли, подготовку теплоты, ситной зюмвы скота, на выполнение государственного плана развития животноводства. Выполнением и перевыполнением плана забавной вспашки, своевременным ремонтом машинно-тракторного парка создаем все условия для получения в 1951 году еще более высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся нашей области, вместе со всем советским народом, под руководством партии Ленина—Сталина и впредь будут самоотверженно бороться за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за дальнейшее укрепление могущества нашей великой социалистической Родины, за победу коммунизма в нашей стране.

Секретарь Кочетавского обкома КП(б) Казахстана А. УРАШЕВ.
Заместитель председателя исполкома Кочетавского областного Совета депутатов трудящихся А. МАКАТОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Кочетавской области А. ГРУШЕВСКИЙ
Начальник Кочетавского областного управления сельского хозяйства В. ЕРОФЕЕВ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ

Иосифу Виссарионовичу
Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы Ленинобадской области Таджикской ССР досрочно выполнили государственный план хлеба-зерна (без риса) на 103 процента и план заготовок семян льна-кудурша на 125 процентов. Сдача зерна государству по врученным счетам за работы МТС продолжается. Колхозы области также выполнили план засыпки семян зерновых и зернобобовых культур на посев под урожай 1951 года. Выполнены также государственные планы заготовок шелководов на 111 процентов, свежих фруктов на 108 процентов, сухих фруктов на 109 процентов и каракульских шкур на 102 процента. Выполнен трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства, трудящиеся сельского хозяйства области ведут большую работу по наложению кормов, строительству и ремонту животноводческих помещений и принимают все необходимые меры к выполнению в текущем году государственного плана развития общественного животноводства.

В настоящее время в колхозах области успешно проводится уборка и сдача хлопчатника государству. Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что хлопководы области в ближайшие дни завершат выполнение установленного плана заготовок хлопчатника и сдадут государству значительное количество хлопка сверх плана.

Секретарь Ленинобадского обкома КП(б) Таджикистана П. ОБНОСОВ.
Председатель исполкома Ленинобадского областного Совета депутатов трудящихся Р. РАИМДЖАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Ленинобадской области С. МИРИН.
Заместитель начальника Ленинобадского областного управления сельского хозяйства Н. САРЫМСАНОВ.

УСПЕХИ РЫБАКОВ СРЕДНЕГО АМУРА

Рыбаки Среднего Амура в начале года взяли обязательство выполнить государственный план к 33-й годовщине Октября и дополнительно дать Родине 88.500 пудов рыбы. Слова в них не расходуются с делом. 15 июня предприятия и колхозы Среднего Амура завершили пятилетний план по добыче рыбы, а также по выпуску валовой и товарной продукции. В счет 1951 года уже сдано около 200 тысяч пудов рыбы. Досрочно выполнены и план текущего года. Рыбозаводы уже приняли несколько десятков тысяч пудов рыбы в счет обязательства, взятых в письме товарищу Сталину.

Особенно успешно трудятся коллективы Тарского, Созонского, Маринского, Болонского заводов, выловившие бригады колхозов «Пятилетка», «Красный маяк», «Горизонт», «Утес». Они уже выполнили свои социалистические обязательства.

Сейчас на предприятиях и в колхозах развертывается соревнование в честь выборов в местные Советы. Рыбаки пересматривают свои прежние обязательства и берут новые, повышенные. Бригады колхозов «Рыбак Севера» вместо 300 пудов рыбы взяли дополнительно выловить 10 тысяч пудов, а рыбаки колхоза «Павловский партизан» вместо тысячи пудов дали слово выловить 7.200 пудов рыбы.

Промысловый сезон на Среднем Амуре продолжается. Сейчас рыбаки переключаются на лов чистиковых пород. Партийные и комсомольские организации постоянно ведут политическую работу в коллективах, добиваются широкого развертывания социалистического соревнования в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

М. МАРТЫНОВ.

Комсомольчане на стахановской вахте

БОМСОМОВСКО-НА-АМУРЕ. 7 октября. (По телефону от наш. корр.). Многие коллективы города вносят вклад в стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся. На предприятиях и стройках нарастает производственный подъем.

Хороших результатов добилась комбинатская бригада каменщиков тов. Семенова, работающая на одной из строек Сталинского района. План сентября она перевыполнила втрое, а в октябре еще выше подняла производительность труда. Свои

В правом советском рабочем и сельском корреспондентом

В ИНТЕРЕСАХ ГОСУДАРСТВА

Две студентки — Т. Воронцова и В. Янкина побывали в поселке Хор. О своем пребывании там они написали в редакцию. Их письмо было напечатано на страницах нашей газеты.

«На запад и на восток», — говорится в письме. — Сегодня составы, тяжело поступающая на станциях рельсы. Они везут лес и кирпич, рыбу и нефть, машины и тракторы.

В Выпуклом в это время строят! Небольшое читальское помещение примечательны не только фактами, о которых в нем рассказано.

Священная любовь к Родине рождает в наших людях сознание ответственности за разнообразные государственные дела. «Советские люди», — говорил А. А. Жданов, — привыкли ставить общенародный государственный интерес превыше всего.

Именно это и побуждает советского человека поделиться на страницах газеты личным опытом, покрывающим кого-то за плохую работу или кого-то похвалить; предложить проверенное на практике новшество или порадоваться по поводу успехов своего коллектива.

Сатирическая газета «Еж»

В Хабаровской краевой юридической школе выходят несколько сатирических газет. Они систематически освещают разнообразную жизнь учебного заведения.

не бани. Все здесь говорило о том, что строительство заброшено и уже давно не ведется. Можно ли было пройти мимо этого факта? Нет, нельзя.

А в это же время житья Совгавани тов. Поляков, всей душой любящий свой родной город, прислал в газету письмо о необходимости расширения производства строительных материалов из местного сырья.

Не один Поляков стремится поспособствовать в благоустройстве своего города, помочь сделать его краше и лучше, а тысячи таких же патриотов во всех городах и селах края.

Перед нами папка читательских писем. Просторно их одно за другим. Житель поселка Вяземский Д. Панков рассказывает о целебном ключе, находящемся на территории Вяземского района.

Президиент Амурского сельсовета, Станиславского района, тов. З. Розенфельд сообщает о намерении колхозников установить на животноводческой ферме автоматизацию. Все-что в этом направлении колхозом уже сделано, но сейчас необходимо руководство опытного специалиста.

уада В. Галева (Советский район) ставит перед краевым управлением Министерства связи вопрос о необходимости вынуждения в работу отдаленных радиопунктов специальных передатчиков для зарядки аккумуляторов.

Из Биракана прислали письмо тт. Богданов и Леликов, которые просят краевое управление «Союзпечати» увеличить количество подписных экземпляров «Пионерской правды».

Жительницы Хабаровска Л. Даниленко и П. Журавлева высказывают законное недоумение по поводу новой вывески на одном из кафе террасного здания.

О неутомном росте благосостояния жителей Перелавки, района им. Лазо, и о большом размахе строительства в селе пишет читатель «Тихоокеанской звезды» Степан Григоренко.

Жители села посвещают огромную неустанную работу партии и правительства, нашего мудрого и великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Ежедневно редакционная почта приносит десятки писем, и в каждом из них мы находим факты, свидетельствующие о аркой, содержательной жизни советских тружеников.

Вот некоторые из писем, которые мы публикуем. В одном из них говорится о том, как в поселке Вяземском колхозники установили автоматизацию на животноводческой ферме.

Старший техник Никольского района

Газеты одного завода



На Хабаровском заводе им. Кагановича несколько лет издаются многодневная газета «Авангард». Она имеет большой авторский актив. Корреспонденты многоотраслевой работы в различных цехах завода.

Кроме многоотраслевой, на заводе выходит также несколько цеховых стенок газет. Среди них одной из лучших является газета «У станка».

В сентябре из-за плохой организации труда цех отстаивал. Редакция газеты подробно разобралась в причинах, мешавших успешной работе коллектива.

Часто выступают в газете с критическими корреспонденциями слесари-сборщики тов. Лысуха, слесарь тов. Дрякин и многие другие.

Сейчас редакция заводских газет готовит очередные номера, посвященные предстоящему социалистическому соревнованию и подготовке к выборам в местные Советы.

На снимке: редактор многоотраслевой газеты «Авангард» Х. Ю. ХАПРОВ (слева) беседует с рабочими О. И. КОКЛАВЕНКОМ и В. П. СОКОЛОВЫМ о плане очередного номера газеты. Фото Р. Русина. (КРАТАСС).

КАК МЫ РАБОТАЕМ С АВТОРСКИМ АКТИВОМ

Почта ежедневно доставляет в редакцию нашей газеты 25—30 писем работников. В них, как в зеркале, отражается жизнь города. Вот, например, почта одного из дней. Здесь письмо машиниста-патриотки тов. Старовойтова.

Почта ежедневно доставляет в редакцию нашей газеты 25—30 писем работников. В них, как в зеркале, отражается жизнь города. Вот, например, почта одного из дней.

Читатели вносят неоспоримый вклад в работу газеты, помогают нам расширять тематику публикуемых материалов.

В частности, отдел организован заочный семинар работников. На страницах газеты по рубрике «Наша переписка с рабочими» систематически публикуются статьи, в которых указываются темы.

Используем мы и такую форму работы с авторами, как читательские конференции, совещания в редакции.

Вот некоторые факты и факты, характеризующие нашу работу с активом. В начале прошлого года редакция получала 250—300 писем в месяц.

Имена многих наших активных работников хорошо известны читателям газеты. Вухлатер тов. Зубов первое свое письмо в редакцию прислал в марте прошлого года. Он писал о плохой работе одного магазина. Письмо было опубликовано в газете. Вскоре тов. Зубов сообщил, что по

его заметке приняты меры, виновники наказаны, работа магазина улучшилась. Лично убедившись в силе печатного слова, тов. Зубов стал регулярно писать в газету.

С небольшой информационной заметки начал свое рабочее творчество тов. Зубов. Вскоре прислал статью о необходимости расширения производства строительных материалов из местного сырья.

Тематика получаемых корреспонденций весьма разнообразна. Много интересных, именно важных вопросов поднимают наши работники. Инженер тов. Игнатюшин написал корреспонденцию о возможности применения на стройках города хлорированных растворов в условиях зимней климатической климатической ситуации.

Коллектив нашей редакции так же внимательно рассматривает корреспонденции, как и редакция. Коллектив нашей редакции так же внимательно рассматривает корреспонденции, как и редакция.

Приведем характерный пример. В редакцию поступило письмо тов. Коптелова. Она жаловалась, что ее неправильно уволили с работы, что в ней бездумно отнеслись к жалобам жилищно-коммунального отдела Станиславского района тов. Швец.

На самом деле это был огульный ход бюрократа, пытавшегося ввести редакцию в заблуждение. Основательно проверив работу учреждения, возглавляемого Швец, редакция выступила с фельетоном, в котором были приведены факты бюрократического отношения к жалобам трудящихся, имевшие место в коммунально-жилищном отделе.

Можно привести немало примеров, когда вмешательство газеты помогло устранить серьезные недостатки в деятельности различных учреждений и организаций. Мы следим за тем, чтобы ни один сигнал трудящихся не остался бесследным.

Д. КАРПОВ. Ответственный редактор газеты «Станиславский Комсомолец»

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ.

Аляска — плацдарм американской агрессии

В 1947 году товарищ А. А. Жданов на информационном совещании представителем некоторых компартий в докладе о международном положении указывал на то, что США развернули «сплошную программу подготовки для использования Аляски в целях военной агрессии».

контроль над Тихим океаном и обеспечить возможность сделать этот огромный будущий театр операций таким, каким он должен быть по нашему мнению. Это стремление США к контролю над Тихим океаном неетро проследить на протяжении всей первой половины нашего века.

Статья эти, правда, далеко не объективны, однако редакционные поправки внесены значительно улучшают их, корректируя неточности и дополняя то, о чем умолчали авторы.

Многие читатели нашей газеты с интересом читают книгу Р. Фени «Администрация северо-западных территорий».

Многие читатели нашей газеты с интересом читают книгу Р. Фени «Администрация северо-западных территорий».

Многие читатели нашей газеты с интересом читают книгу Р. Фени «Администрация северо-западных территорий».

К крайнему совету рабочих и сельских корреспондентов

Письма наших читателей

БИБЛИОТЕКА РАЙОННОГО ЦЕНТРА

В уютной просторной комнате Дома культуры поселка Средний Ургал расположена районная библиотека. На столах разложены журналы, газеты, стены украшены лозунгами, плакатами, фотопортретами. Здесь всегда тепло и оживленно.

Заведует библиотекой Богдан Давыдович Квиндт — энергичный, любящий и знающий свое дело специалист. Вспомогая о первых годах работы на Урге, Богдан Давыдович говорит:

— Меня удивило тогда, что в районной библиотеке мало читателей. Песенно было, что большинство жителей районного центра любят книги, но с населением не велось необходимой работы.

Богдан Давыдович, изучив и привозя в порядки книжный фонд, вынесла в библиотеку плакаты и рекомендательные списки политической, художественной, научно-популярной, технической литературы. Затем создал читательский клуб, в котором за просы, которые уча при пополнении книжного фонда.

Благодаря заботе заведующего библиотекой число читателей здесь за три года увеличилось более чем в три раза. Домохозяйки т. Подласова, Крутова, Самойлова, Семедеева прочитали за три года свыше тысячи различных книг. 70-летняя Елизавета Федоровна Кузнецова в течение нынешнего года прочла многие произведения М. Горького, А. Фадеева, С. Бабуринского, О. Форш, Ф. Гладкова и других писателей.

Василий Силин недавно записался в библиотеку. Он хочет знать о многообразии прошлой нашей России, о выдающихся открытиях русских ученых, о социалистическом строительстве в стране. Печально обстоит дело в библиотеке с просьбой порекомендовать ему произведения, рассказывающие о том, как жили рабочие России до революции. На эту тему много книг. Но что почитать в первую очередь? Тов. Квиндт советует взять сначала «Малую историю шахтугаку» П. Базова, затем «Мать» М. Горького.

Заведующий библиотекой хорошо изучил своих читателей, знает, кому какую книгу нужно предложить. Десятки интересных и полезных книг прочли по его совету т. Федотова, Петрова, Шиткевич, Петренко, Сафронов, Михайлов, Анкина и многие другие.

Библиотека районного центра систематически ведет среди читателей массовую работу. Здесь часто организуется чита-

тельские конференции, в которых принимают участие многие трудящиеся поселка. С большой активностью прошла конференция по книге В. В. Сталина «О Ленине», по романам лауреатов Сталинской премии В. Ажеева «Далеко от Москвы» и П. Вершинина «Люди с чистой совестью», а также на тему «Народы мира в борьбе за мир».

В помощь читателям, изучающим историю и теорию большевистской партии, в библиотеке имеются рекомендательные списки политической и художественной литературы. К услугам посетителей — политические журналы, газеты, по отдельным темам имеются папки с газетными вырезками.

В библиотеке аккуратно отмечаются все основные знаменательные даты. Хорошо, например, прошел здесь Международный день детей, к которому была подготовлена выставка детской литературы. Активисты библиотеки провели со школьниками несколько бесед и громких чтений открыток из художественных произведений о детях.

Многие жители поселка помнят, как шло отмечала библиотека 15-летие со дня смерти великого русского преобразователя природы П. В. Мичурина. С помощью учащихся старших классов Средне-Ургальской школы были организованы несколько выставок, посвященных П. В. Мичурину и его учению. Преподаватель местной школы т. Петренко прочитал в библиотеке лекцию «Жизнь и творчество великого русского ученого биолога П. В. Мичурина».

Районная библиотека имеет десять передвижных библиотечек. Работаящие в них активисты-читатели обслуживают отдаленные пункты района: поселок Молда, где расположен якутский колхоз «Негу-Теван». Усть-Умалытинскую публичную библиотеку, поселок Норик, агитпункт железнодорожной станции Ургал и другие.

Большую работу развертывает библиотека сейчас, в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Составляются рекомендательные списки литературы о советской избирательной системе, о великих преимуществах социалистического строя перед капиталистическим. В библиотеке будут проводиться беседы с избирателями.

Р. ВАЛЬДМАН,
мос. Средний Ургал.



Судоплотник Хабаровской судовой флотилии А. Ф. Фелеров — один из лучших стахановцев бригады. В то же время он по поручению парторганизации ведет большую агитационную работу. На снимке: агитатор А. Ф. ФЕЛЕРОВ проводит с рабочими беседу о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Фото кинооператора А. Борзунина.

УГЛЕДРОБИЛКА СИСТЕМЫ ИНЖЕНЕРА ШУКИНА

Государство проявляет неустанный заботу об оснащении наших предприятий передовой советской техникой, о механизации трудовых процессов. Хабаровская городская электростанция, например, недавно получила новые угледробильные машины С-153, которые заменили труд 30 рабочих, обеспечивая бесперебойную подачу угля на станцию.

Наши рабочие, инженеры и техники настойчиво осваивают новую технику и совершенствуют ее. На предприятии растет число рационализаторов и изобретателей. Недавно начались турбинного цеха тов. Шукин сконструировал угледробилку. Применение ее на производстве позволит высвободить от трудовой работы десять — двенадцать человек и еще более ускорит подачу угля.

Сейчас ведется монтаж угледробилки. Активное участие в этой работе принимает электротехник коммунист тов. Нустайкин, он дорочно и с высоким качеством выполняет ответственное задание. Коллектив механизаторов обаялся сдаться угледробилку в эксплуатацию к сельскому ноябрю.

Н. БОРИСОВ.

Растет рыбацкий поселок

Быстро развивается рыбацкий поселок Охотского побережья. На год увеличивается добыча рыбы и на нашем Ульинском комбинате. На предприятии увеличивается число рабочих, инженерно-технических работников.

Однако на протяжении последних лет у нас ощущался острый недостаток жилой площади. Это мешало создать постоянные кадры. В нынешнем году руководители комбината наметили большой план жилищного строительства. Для того чтобы выполнить этот план, требовалось обеспечить принятие собственного лесом. Десятилетиями в поселке не было леса. Товарищи успешно справились с поставленной перед ним задачей. Его бригада доставила на место всю деловую древесину, заготовленную зимой. Хорошо потрудились наши строители под руководством прораба тов. Кирина. Они полностью выполнили план строительства жилых домов. Кроме того, рыбаками возведены десятилетиями индивидуальные дома.

Строительство на комбинате не прекращается. В связи с этим возрастают потребности в древесине. Недавно по просьбе руководителя предприятия Главмурыбриором направили нам «спару» леса, объемом около двух тысяч кубометров. Провозка таких плитов по бурному Охотскому морю сопряжена с большими трудностями, были случаи, когда «спару» разбивало в пути штурмом.

В Хабаровске, в районе улиц Ленинской и Садовой, имеется магазин № 8. Он обслуживает большое число трудящихся, живущих в этом районе. Однако руководители магазина не проявляют должной заботы о покупателях, не стремятся расширить ассортимент продуктов. Не налажена, в частности, торговля мясом, рыбой, овощами. За этими продуктами приходится ходить в

Бесхозяйственное отношение к технике

За последнее время на Хабаровском кирпичном заводе № 2 проведена большая работа по механизации производственных процессов. Предприятие получило новую технику. Однако руководители завода пренебрежительно относятся к механизмам, неправильно используют их.

Вот уже в течение месяца гипноматка первого бруса эксплуатируется без колески. Поэтому глина попадает в подчинении. Механизмы засоряются и часто выходят из строя. И другие рабочие не раз говорили об этом директору завода тов. Соркинцу, требовали установить кожух, но он никаких мер не принял.

Недавно, работая на ремонте прессы в черепичном цехе, я обнаружил, что по поршневому валу глина идет обратно и засоряет подчинение. Я предложил мастеру цеха изолировать подшипник с помощью

резиновой обложки. Однако это не сделало и до сих пор.

Для обеспечения блоков водой на заводском дворе имеется артезианская скважина. Чтобы скважина работала бесперебойно, ее надо отремонтировать, поставить рубашку цилиндра. Между тем эта работа откладывается со дня на день. А ведь время не ждет. Скоро наступит холод, и тогда заниматься ремонтом будет значительно труднее.

Руководители завода должны изменить свое отношение к использованию техники и обеспечить бесперебойную ее работу. Это позволит коллективу увеличить выпуск продукции.

Н. БРАЖНИК,
Сексарь Хабаровского кирпичного завода № 2.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

В здании Вироблаженского райкома ВКП(б), на одной из дверей висят таблички: «Отдел пропаганды и агитации» и «Партийный кабинет». В небольшой комнате стоят несколько книжных шкафов и четыре стола. Здесь тесно, непрерывно раздаются телефонные звонки. Все это мешает нормальной работе парткабинета. Его работники зачастую лишены возможности собрать пропагандистов, провести консультацию, оборудовать выставку литературы в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. Размеры помещения не позволяют сделать это. В таких условиях парткабинет работает уже три года.

В нынешнем году в районе увеличивается количество кружков и политшкол, будет работать районная партийная школа, в два с половиной раза возрастает число коммунистов, самостоятельно изучающих историю

партии, политэкономии, философии. Все это предъявляет повышенные требования к парткабинету. Однако при существующем положении ему трудно справиться с этими требованиями.

Бюро райкома партии по раз обращалось в обком ВКП(б) с просьбой оказать помощь в предоставлении помещения для парткабинета. Но все эти просьбы остаются безрезультатными. Правда, 21 мая нынешнего года бюро областного комитета ВКП(б) в своем решении поручило областскому комитету посмотреть и удовлетворить просьбу Вироблаженского райкома о расширении помещения. Однако с тех пор прошло около пяти месяцев, а решение так и не выдано. Парткабинет попрежнему находится в той же небольшой комнате.

Г. ЕФИМОВ.

ПОЗВАТЬСЯ О НАУЧНОМ УЧРЕЖДЕНИИ

Хабаровский дендрарий занимает сравнительно небольшую площадь — 11 гектаров, но на ней должно быть размещено около 300 видов дальневосточных деревьев и кустарников. Уже сейчас здесь собрано более 200 видов растений. Для дальнейшего разрывания работы требуется все большее количество земли, и имеющаяся площадь дендрария не может использоваться полностью.

По соседству с дендрарием на возвышенности находится жилая зона треста «Хабаровскстрой». Территория их недостаточно

благоустроена, мусор и нечистоты оттуда попадают в дендрарий. В результате охваченная заболоченной влагой площадь, где находились парники. Их пришлось перенести в другое место. Гибнут насаждения, расположенные вдоль забора. Превращается в пустырь весь северный угол дендрария.

Хабаровский горисполком должен принять меры к созданию научного учреждения нормальных условий для работы.

И. ГАНЕНКО,
Руководитель дендрария.

В районе ждут новые кинофильмы

Станция Вяземская находится недалеко от краевого центра. Однако новые кинофильмы поступают сюда с большим опозданием. Намного позже хабаровчан смотрели мы в местном кинотеатре фильмы «Заговор обреченных» и «Секретная миссия», а картина «Смелые люди» не демонстрировалась до сих пор. Киножурналы идут старые, годовой давности.

Районному отделу кинофикации следует лучше организовать свою работу, больше заботиться об удовлетворении запросов зрителей.

Г. ЛОГИНОВ.
ст. Вяземская.

Морякам советского флота

(ПИСЬМО ИЗ ЛЕНИНГРАДА)

В Москве, в музее подарков Поемфу Виссарионовичу Сталину, в числе многих экспонатов, присланных трудящимися с различных концов страны, хранится небольшая, чуть покрывшаяся пылью стеклянная коробка, в которой лежат два предмета: прибор из стекла, меди и латуни. Посетитель подолгу рассматривает мельчайшие детали, стоек, рычаги и другие детали. На приборе выгравирована надпись: «Льбому другу и вождю советского народа П. В. Сталину в день его семидесятилетия от коллектива Ленинградского экспериментального завода «Эталон»».

Из описания, приложенного к прибору, мы узнаем о его весьма оригинальном назначении.

«Многими миллионами квадратных километров нечислится площадь территории вод Советского Союза. По бескрайним водным просторам плывут корабли. Они везут руду и хлеб, нефть и хлопок, сталь и цемент.

Днем моряк свободно ориентируется на море. Простым взглядом или через бинокль он видит берега, острова, рифы. Но вот наступает ночь, темная пелена со всех сторон окутывает корабль, и тогда, кроме компаса и карты, только один ориентир остается у корабля — огонь маяка.

Но что, если какой-нибудь случай лишило бы возможности зажечь огонь на маяке? Или штурм, разыгравшийся на море, не даст его маяку подняться к бакалу, окружающим подвальный риф, чтобы печной красной огней предупредить корабль о грозившей опасности?

Прибор, сконструированный специалистами Ленинградского завода «Эталон» —

магазин, расположенные в центре города, что отнимает немало времени.

Городской отдел торговли призван позаботиться об открытии в нашем районе магазинов, торгующих мясными и рыбными изделиями, в крайнем случае, о создании в существующем магазине мясного и овощного отделов.

Б. РАДИОНОВ,
Секретарь партбюро Ульинского комбината Охотского госрыбтреста.

По следам наших выступлений

«ЗАМОРОЖЕННЫЕ МИЛЛИОНЫ»

В статье «Замороженные миллионы», опубликованной в «Тихоокеанской звезде» 23 сентября, сообщалось о том, что на предприятии Главмурыбриора списались большие излишки хозяйственного инвентаря, слесарный и других подчас совершенно ненужных рыболовникам и заводом материальных потерей.

Начальник Главмурыбриора тов. Валиев сообщил редакции, что приказом главного управляющего трестами предложено в октябре закончить работу по выявлению излишних материалов на предприятиях. Контроль за процессом этой работы и организация вывоза ненужных материалов с комбинатов и рыбозаводов возложена на Амуррыбтрест. Охотскому тресту предложено использовать для этой цели суда, направляемые в рыбный порт Маго за тараой.

«НЕ ТАК ДОЛЖНО ВЫГЛЯДЕТЬ УЧРЕЖДЕНИЕ»

Под таким заголовком в «Тихоокеанской звезде» было опубликовано письмо о том, что помещение отдела сельского хозяйства Ленинского района не благоустроено, что в нем отсутствуют элементарный порядок.

Председатель исполнительного комитета Ленинского районного Совета депутатов трудящихся тов. Овчинников сообщил редакции, что факты, приведенные в письме, подтвердились. В настоящее время производится капитальный ремонт помещения райсельхозотдела.

«МАГАЗИН ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ»

Под таким заголовком в нашей газете 17 сентября было опубликовано письмо о том, что на блок-посту Хехирский в течение двух месяцев был закрыт магазин. Как сообщал нам председатель Чапаевского сельсовета тов. Кузнецов, магазин с 25 сентября возобновил работу.

ГАЗЕТА ПОМОГЛА

Под рубрикой «Короткие сигналы» в «Тихоокеанской звезде» 26 сентября было опубликовано письмо тов. Ильиненко о нарушении Красноармейским отделением связи установленных часов работы.

Начальник Хабаровской почтовой дирекции тов. Рабулин сообщил в редакцию, что факты, на которые указывал автор письма, подтвердились. На начальнику Красноармейского почтового отделения связи тов. Бондаренко наложено административное взыскание. Почтовое отделение сейчас работает в соответствии с расписанием.

По следам неопубликованных писем

Работница вагонного депо 4-го отделения дороги ст. Комсомольск тов. Овчинникова тяжело заболела и была помещена в больницу. Но руководители депо не проявили к больной необходимой заботы — долгое время никто из них не навещал больную, хотя у нее нет ни родных, ни близких.

Обо всем этом было рассказано в письме

в редакции, автор которого обратил начальника вагонного депо тов. Александрова к председателю местного комитета тов. Белова в бездушном отношении к члену рабочего коллектива.

Факты, указанные работником, при расследовании полностью подтвердились.

За бездушное отношение к тов. Овчинниковой на начальника вагонного депо тов. Александрова и председателя местного комитета тов. Белова наложено взыскание. Приняты меры к улучшению материального положения и обслуживания больной.



Команда катера «Рекорд» Николаевского рыбозавода Хабаровского госрыбтреста является лучшей на заводе. Старшина катера тов. Макаров, моторист тов. Корнев и моторист тов. Гундик бесперебойно доставляют на завод рыбу от ловеческих бригад. На снимке: моторист ГУНДИК, старшина МАКАРОВ и моторист КОРНЕВ. Снимок фотобюлетеля Г. Степанюк.

